

利比亚深陷拉锯战 多条战线爆发激烈冲突,双方伤亡惨重

利比亚内战持续已近4个月,交战双方最近在军事、外交、宣传等方面全面加大攻势,希望局势能够向着有利于自己的方向发展。

双方强化军事攻势

近几天来,利比亚战事呈现多点交火、战况激烈、互有得失的特点。政府军与反对派武装在沿地中海一线多处战略重镇、西部地区以及首都的黎波里附近地区鏖战数日,目前战况仍然僵持不下,双方伤亡惨重。

反对派武装在巩固了大本营班加西的门户艾季达比耶之后,12日决心继续西进再下一城,目前战线已逼近港口城市布雷加东北约20公里处。如拿下该城,将为攻占石油重镇拉斯努夫铺平道路,从而把战线向西推进200公里。

此外,反对派武装分别在兹利坦和扎维耶两地同时与政府军激战,试图从东西两侧夹攻的黎波里,为此付出了至少20人死亡的代价。

作为反制措施,政府军连日猛攻利比亚第三大城市米苏拉塔,企图消灭已经控制城区的反对派武装。在西部地区,利比亚政府军10日以来首次向突尼斯边界附近的世界文化遗产古达米斯古镇发动进攻。

加大外交、宣传力度

除了军事战线的持续较量,内战双方近来在外交、宣传方面的对抗也明显升级。

两周来,反对派在争取外交支持上可谓战果“空前”。意大利、英国、西班牙等西方大国外长以及塞内加尔总统先后造访班加西,纷纷承认“全国过渡委员会”是利比亚人民的合法代表,并承诺给予政治、经济或军事支持。德国外长13日也将来访。同时,“全国过渡委员会”主席贾利勒等高级官员也在马不停蹄地外出访问,以寻求更多国际支持。

利比亚政府虽然面临政治、经济和军事困境,但卡扎菲仍顶住压力拒绝交权。俄罗斯总统特使马尔格洛夫近日宣布即将前往的黎波里进行调停,土耳其总理埃尔多安表示土政府愿为卡扎菲离开利比亚提供“保障”。但利政府发言人易卜拉欣12日晚表示,拒绝任何有关卡扎菲离开利比亚的谈判。

双方的舆论宣传也弥漫着“硝烟”。

尽管面临北约战机轰炸,但利政府电台和电视台仍坚持播出节目,号召人们支持卡扎菲。国家电视台还开通英文频道,与强大的西方舆论争夺话语权。

反对派一方也在加紧媒体建设。主管媒体事务的官员法拉赫说,目前班加西已出现100多家报刊、电视等媒体。

各自面临严峻考验

相比反对派,利政府军在武器装备、人员训练上仍占优势,但北约的持续轰炸已使



卡扎菲会见国际象棋联合会主席伊柳姆日诺夫与其对弈。

(据新华网)

其战斗力大大削弱。

此外,国际上对卡扎菲政权的压力越来越大。在刚刚结束的利比亚问题联络小组第三次会议上,西方国家外长以及海湾阿拉伯国家合作委员会、阿拉伯国家联盟、联合国、非洲联盟等国际或地区组织代表发表宣言称,利比亚领导人卡扎菲已失去合法性,应尽快引退,其部队应从占领和包围的城市撤离。

反观反对派,虽然“全国过渡委员会”各地代表人数已由最初的31名增加到45名,但该委员会下设的“临时政府”中,除外交、国防、财政、内政等个别部门频繁开展活动外,其余部门形同虚设。当地民众认为,委员会成员的公众影响力和活动能力有限。

另外,尽管各国承诺给予反对派经济援助,但迄今为止,尚无任何援助款项到达反对派手中,反对派只能靠起事之初查扣的原政府资产和海外人道援助艰难支撑。

(据新华社利比亚班加西6月13日电 记者 李志晖)

■相关新闻

卡扎菲再次露面荧屏

中国日报供本报特稿 据英国媒体报道,利比亚国家电视台12日播放了一段卡扎菲会见国际象棋联合会主席的画面。会谈结束后,两人切磋了国际象棋技艺。

俄罗斯国际文传电讯社也引述俄罗斯联邦卡梅克共和国总统、国际象棋联合会主席伊柳姆日诺夫的话称,12日他在的黎波里与卡扎菲下国际象棋,对方告诉他无意离开利比亚。据悉,两人于2004年世界象棋锦标赛上结识。

卡扎菲上次在荧屏上露面是在6月7日。当时利国家电视台电视画面显示,他在与部族长老见面。

此前有报道说,卡扎菲目前正在阿尔及利亚流亡。这种说法12日遭到阿外交部的断然否认,阿外交部阿马尔·贝拉尼说,此类新闻属于无稽之谈。(小唐)



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**